

自2014年来,我市“全面改薄”1830所学校,54万在校生受益  
今年1156所学校“改薄”竣工355所,学生们已坐进崭新教室学习——

# 幸福了农村娃 温暖了百姓心

□本报记者 王秀云

## 喜迎十九大

经过紧张的施工,今年,我市1156所“全面改薄”学校项目已有355所学校竣工,孩子们已坐进宽敞的教室,像城里孩子一样,享受着优质教育资源,快乐学习。

“全面改薄”即“全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件”工程,我市自2014年启动以来,依据五年规划,经过实施,全市农村义务教育学校办学条件得到较大改善。

“全面改薄”惠及的学校及教学点内,新建的学生餐厅、完善的功能教室、多元的校园文化让学校补齐了办学条件的“短板”,摘掉了“农村”“落后”的标签……

### 校舍建设类开工学校1892所 更换课桌凳234950套 “全面改薄”让农村学校“换新颜”

走进“全面改薄”学校,五星红旗飘扬,操场上,孩子们在微风中追逐,激情热烈而活泼。

谈及“全面改薄”,教育人士能如数家珍般地讲述着这项民生工程。项目一经下达,各县积极组织,抓紧时间做好前期准备工作,保证项目按时开工。据市教育局有关人士介绍,我市的“全面改薄”工程建设,严格实行项目法人责任制、工程监理制和合同管理制,而且始终把工程质量摆在首要位置,坚持用台账记录“全面改薄”工作的过程,用“双月报”掌握进度,坚持每

个季度召开一次“全面改薄”工作形势分析会,组成工作组检查校舍建设进度、教学仪器和器材购置情况等,较好地推进了“全面改薄”工作。全市校园校舍建设类开工学校1892所,设施设备购置类完成项目学校1672所,购置生活设施93360台件套,图书1797053册,数字教育资源29290GB,课桌凳234950套,计算机、教学仪器设备等178930台件套,购置完成金额41278万元(完成率94%)。校舍开工率、竣工率和装备类完成率6月底在全省排名分别为第一、三、三名。

### 1830所告别坑坑洼洼泥土地 有了宽敞明亮教室 原先流失的生源也都开始回流

一笔笔资金、一项项工程、一件件实事、一个个数据“落地有声”,是市委、市政府出台的一系列扶持政策结出的硕果。

学校“改薄”学生受益。我市自2014年实施“改薄”学校以来,如今,项目累计投入资金222944.12万元,实施覆盖学校1830所,其中小学1225所、教学点373所、初中232所,覆盖在校生54万多人。“以前学校操场都是泥土地,一下雨就泥泞不堪,晴天时又尘土飞扬。”教育界人士告诉记者,没有改造

前的学校,老师生怕学生们在操场上磕着、碰着,如今学校有了塑胶场地,不仅让校园变得干净、美丽,也保证了学生活动时的安全问题。

学校环境变美了,办学条件更加优质了,家门口有优质教育资源,原先流失的生源也都开始回流。“以前很多家长都觉得学校的条件不好,不愿意让孩子来上学,现在通过‘改薄工程’的建设,学校的各方面水平都得到了家长和学生的认可,家长都主动将孩子送来。”

### 今年我市“改薄”1156所学校,竣工355所 促进了全市义务教育的优质均衡发展

得益于蓬勃开展的“全面改薄”工程,如今,不仅缩小了义务教育学校校际、城乡之间的办学差距,也让学校管理水平和教育教学质量有了明显提高,促进了全市义务教育优质均衡发展。

接下来的2017年,我市列入2017年度省十件民生实事“全面

改薄”项目学校1156所,计划投入资金39156.7万元,校舍建设项目建筑面积597430.2平方米,投入资金32297万元,装备类项目投入资金6859.7万元。

随着“全面改薄”工程的推进,目前,完成任务学校数355所,校舍类学校总数481所,装备类学校总数848所。②7

### 我市第四届网络安全宣传周活动启动

## 多项主题活动 一周集中开展

本报讯(记者高雪)9月19日,我市第四届网络安全宣传周启动仪式举行。市委常委、宣传部长张富治,副市长张明体出席仪式。

本届网络安全宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,活动将持续一周时间,期间将组织开展校园日、电信日、青少年

日、个人信息保护日等网络安全宣传主题活动。

张富治指出,做好网络安全工作要依靠群众,宣传群众,发动群众,充分调动广大群众的积极性,让每个人都成为网络安全的参与者,网络安全的守护者。要坚决抵制、打击网络低俗色情、网络电信诈骗等犯罪活动;加强网

络安全保障,增强网络安全防御能力。网络管理和执法部门要坚持依法管网、依法治网,加大对网上违法活动的打击力度,筑牢网络安全的法治屏障。

启动仪式结束后,与会人员到“维护网络安全 争当南阳好网民”签名墙上签名,并参观了我市网络安全宣传和成果展览。②7



部队官兵参观我市网络安全宣传和成果展览 本报记者 王维纲 摄

### 全市网络安全工作座谈会召开

## 强化工作落实 狠抓关键环节

本报讯(记者高雪)9月19日,全市网络安全工作座谈会召开。市委常委、宣传部长张富治出席。

在认真听取各部门的汇报后,张富治指出,各相关部门要提高认识,认清形势,深刻理解和把握维护网络安全的重大意义。要强化落实,狠抓关键,扎实推进网络安全工作,严格落实网络意识形态责任

制,确保网络安全不留死角;坚持依法治网办网上网,让互联网在法治轨道上健康运行;动员社会力量积极参与,努力形成共同维护网络安全的良好社会氛围。要与时俱进,团结协作,以人才队伍建设为重点,努力打造过硬的网络安全队伍;以网络社会建设为动力,努

力开创网络安全工作的良好环境;以创新性思维为指导,不断推动网络安全工作再上新台阶,开创我市网络安全工作新局面。②7

### 共建网络安全 共享网络文明



### 节会征集发布项目241个,总投资2180.15亿元

## 密切协调配合 做好筹备工作

本报讯(记者高超)9月19日,第七届中国中医药发展大会暨中国·南阳第十三届张仲景医药文化节筹备工作动员会议召开。市领导张富治、刘树华、柳克珍出席。

会议通报了节会筹办工作进展情况,对当前需要抓紧推进的重点工作进行

了安排部署。目前,节会已征集发布项目241个,项目总投资额2180.15亿元。

市委常委、宣传部长张富治在讲话中指出,办好节会是加速开放型经济发展的需要,是做大做强中医药特色产业的需要,是促进南阳旅游业发展的需要。各级各相关部门要统一思想,

提高认识,增强筹办工作的紧迫感和责任感。突出重点,抓住关键,抓好节会筹办、氛围营造、安保维稳、后勤接待和服务保障等,全力以赴打赢节会筹办攻坚战。要强化领导,夯实责任,密切协调配合,严格督查奖惩,为节会成功举办提供坚实保障。②7